

## **Kleine Anfrage**

**des Abg. Daniel Lindenschmid AfD**

**und**

## **Antwort**

**des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung  
und Europa**

### **Auszubildende in den Berufsgruppen Notfallsanitäter, Rettungsassistenten und Notfallmediziner in Baden-Württemberg**

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Personen befinden sich derzeit in der Ausbildung zum Notfallsanitäter (NotSan) in Baden-Württemberg (bitte aufschlüsseln nach Schule und Jahrgang der Auszubildenden)?
2. Wie viele Absolventen wurden im letzten Jahr erfolgreich zum NotSan in Baden-Württemberg geprüft (bitte aufschlüsseln nach Schule)?
3. Wie viele Ausbildungen zum Rettungssanitäter (RS) (gemäß landesrechtlicher Ausbildungs- und Prüfungsordnung) werden aktuell durchgeführt?
4. Wie viele Teilnehmer für die RS-Ausbildung befinden sich in der Qualifizierung bzw. haben diese im letzten Jahr abgeschlossen?

7.5.2026

Lindenschmid AfD

## Antwort

Mit Schreiben vom 1. Juni 2026 Nr. IM6-5461-599/2/4 beantwortet das Ministerium des Inneren, für Digitalisierung und Europa im Einvernehmen mit dem Ministerium für Soziales, Arbeit und Gesundheit die Kleine Anfrage wie folgt:

1. *Wie viele Personen befinden sich derzeit in der Ausbildung zum Notfallsanitäter (NotSan) in Baden-Württemberg (bitte aufschlüsseln nach Schule und Jahrgang der Auszubildenden)?*
2. *Wie viele Absolventen wurden im letzten Jahr erfolgreich zum NotSan in Baden-Württemberg geprüft (bitte aufschlüsseln nach Schule)?*

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. Die nachfolgende, durch das Ministerium für Soziales, Arbeit und Gesundheit übermittelte Tabelle enthält einerseits die Darstellung der Absolventinnen und Absolventen aus dem Jahr 2025 und andererseits – nach dem Ausbildungsjahr gegliedert – der Personen, die sich in der Ausbildung zur Notfallsanitäterin oder zum Notfallsanitäter befinden. Aus wettbewerbsrechtlichen Gründen ist eine Aufschlüsselung der Daten nach den einzelnen Schulstandorten nicht möglich, da manche Schulen nur einen Standort haben und dadurch Rückschlüsse möglich wären. Die Aufschlüsselung nach Regierungsbezirken veranschaulicht aber die regionale Verteilung unter Wahrung des Betriebsgeheimnisses.

| Regierungsbezirk | Auszubildende nach Ausbildungsjahr |         |         | Erfolgreiche Ausbildungsabschlüsse 2025 |
|------------------|------------------------------------|---------|---------|-----------------------------------------|
|                  | 1. Jahr                            | 2. Jahr | 3. Jahr |                                         |
| <b>Stuttgart</b> | 200                                | 177     | 182     | 182                                     |
| <b>Karlsruhe</b> | 359                                | 325     | 290     | 226                                     |
| <b>Freiburg</b>  | 134                                | 145     | 140     | 88                                      |
| <b>Tübingen</b>  | 103                                | 115     | 109     | 55                                      |
| <b>Gesamt</b>    | 796                                | 762     | 721     | 551                                     |

3. *Wie viele Ausbildungen zum Rettungssanitäter (RS) (gemäß landesrechtlicher Ausbildungs- und Prüfungsordnung) werden aktuell durchgeführt?*
4. *Wie viele Teilnehmer für die RS-Ausbildung befinden sich in der Qualifizierung bzw. haben diese im letzten Jahr abgeschlossen?*

Die Fragen 3 und 4 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die Qualifikation der Rettungssanitäterinnen und Rettungssanitäter wird insbesondere durch die Leistungsträger in eigener Verantwortung vorgenommen. Die Zahl der Rettungssanitäterinnen und Rettungssanitäter oder der aktuell die Qualifikation durchlaufenden Personen wird daher durch das Land nicht erhoben und konnte in der für parlamentarische Anfragen zur Verfügung stehenden Zeit auch nicht ermittelt werden.

Hagel

Minister des Inneren,  
für Digitalisierung und Europa